

深耕临沂商城 解读商人商事

外国考察团密集来访临沂商城

新一轮开拓国际市场鸣前奏

文/片 本报记者 贺可功 樊凯



泰国代表团与临沂商城签署《友好交流与合作备忘录》。



临沂商城与美国安大略市签署《谅解备忘录》。

引进来 三国考察团密集来访

4月16日,美国安大略市市长保罗·莱昂率访问团到访临沂,并举行商业合作洽谈会。会上,安大略市与临沂商城签署《谅解备忘录》,根据双方互利原则,安大略市与临沂商城将在经济、贸易、物流、会展、文化教育、跨境电子商务等方面,开展多种形式的交流与合作。保罗·莱昂在商业合作洽谈会上表示,愿与临沂建立深层次商业合作关系。

参观临沂商城后,保罗·莱昂很关注临沂的小商品,在跨境电商产业园,保罗·莱昂被临沂跨境电商的发展前景所吸引。临沂小商品在美国热销,表明在美国商贸互通方面有很有合作价值。

双方协定,将保持经常性联系,以便就双方交流与合作事宜及共同关心的问题进行交流。双方协力推动北美临沂商贸城、拉蒙达商业广场等商业项目建设,适时互办商务文化展览会。

同一天,土库曼斯坦驻华大使齐娜尔·鲁斯塔莫娃到临沂访问,专程到临沂商城参观。值得关注的是,土库曼斯坦每年组织约5000人的采购团队到义乌采购商品。齐娜尔·鲁斯塔莫娃在有关人员陪同下,先后参观了临沂商城特色优势市场,考察团对临沂商城产生了浓厚兴趣。

4月18日,泰国代表团

在亚洲国际贸易投资商会主席、东盟国际贸易促进委员会顾问萨尼·翁拉坂亚的带领下到访临沂商城,一行人参观了临沂商城部分市场,并组织召开东盟市场分析会,邀请临沂商城十几家企业参加。

会上,东盟国际贸易促进委员会常务副主席兼秘书长吴志毅,介绍了近年来东盟各国尤其是泰国经济发展状况,对东盟与中国市场的依存度进行了分析。他提到,随着经济全球化和区域化的加深,东盟各国对于中国商品的需求将在今后几年内迅猛增长,这对作为中国北方重要的商品集散地的临沂来说是重大机遇。

泰国代表团还与临沂商城签署《友好交流与合作备忘录》,双方拟成立东盟-中国(临沂商城)合作协调办公室,建立联合工作机制,不定期举办相关产业发展与合作论坛、行业展会及经贸洽谈等对接活动,鼓励支持两地企业开展多形式、多层次考察对接交流活动,推动两地企业、科研院所、行业组织开展技术、项目合作和人才交流。

此次泰国代表团来中国将前往多地推介,在临沂商城的考察是其中一站,这既是近年来临沂商城国际化影响力的体现,也是开启新一轮国际市场开拓的前奏。

4月16日-18日,美国安大略市、泰国、土库曼斯坦三个不同区域的国家和城市考察团相继来访临沂商城,分别签署两项备忘录,并达成展会合作意向。国外考察团密集来访,既是经济全球化背景下区域性经济合作的结果,也是近几年临沂商城国际化开辟新一轮国际市场的前奏。

站在临沂 瞭望全球

在世界经济全球化的大潮中,在全球范围内确定自己的坐标位次是临沂商城发展的新目标。近年来,随着传统专业市场规模不断扩大,市场功能渐趋完善,新的核心商贸区成型,临沂商城国际化获得了新的发展机遇。目前,临沂商城正在积极尝试利用国内外两个市场、整合国内外优势资源,探索国际化路径。

建设临沂港,临沂商城搭建起出口直通平台;组建临沂商城国际贸易服务中心,临沂商城编织起便利化服务体系;创建临沂商城跨境电商产业园,临沂商城积极探索电商新业态。在硬件与软件逐步完善的前提下,临沂商城有了站在临沂,瞭望全球的底气。

走出去 商城国际化快步前进

近期来访的国外考察团中,安大略市是美国加利福尼亚的重要枢纽城市,是南加州新兴的工业、商业城市和批发业、制造业中心。临沂市作为“中国市场名城”、“中国物流之都,在商贸物流、跨境电子商务等领域的发展成果突出。两市民间资本的交往与贸易日益增长,北美临沂商贸城已经动工,两个城市之间的商贸展会也提上议程。

土库曼斯坦是中亚国家,与我国新疆有密切的贸易往来,同时也对中国内地的市场兴趣浓厚,而以泰国为代表的东盟各国在东盟10国以及中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰、印度的“10+6”框架下,长期稳定的经贸合作已经成为各方共识。

此次泰国代表团与临沂商城签署的《友好交流与合作备忘录》也提到,东盟国际贸易促进委员会将为临沂商城进入东盟提供政策咨询、法律服务和产业对接平台,通过东盟(泰国)中国进出口商品博览会积极宣传临沂商城优势,推介临沂商城品牌,并将组织企业参加商博会等各项经贸活动。

从北美到中亚再到东盟,临沂商城不断接到伸来的“橄榄枝”,也应看到,一直以来“走出去,引进来”是临沂商城国际化的重要方式,在临沂商城全球影响力不断提升,引来众多考察团、采购团及外商的同时,临沂商城从未停下走出去的步伐。

在去青岛、上海、义乌、杭州、北京等地考察的同时,近期临沂商城先后到塞尔维亚、匈牙利等国考察推介,并逐步建立起新的合作机制,利用前期获得的资源和合作基础,支持企业到境外参展、开拓市场。

在对接“一带一路”的进程中,临沂商城与霍尔果斯口岸达成合作,临沂直通乌鲁木齐的货运班列正在积极推进,以此奠定临沂与中亚各国的货运通道,满足当地大量商品需求的同时,实现临沂与新疆陆上口岸的直通,开辟一个与丝绸之路经济带连接的窗口。

此外,广州大朗站往返临沂的货运班列也进入稳步发展期。两条连接临沂的货物通道将支撑起临沂商城融入国家“一带一路”的发展框架,加快临沂商城商品、商家走出去的脚步。

编辑:王德求 组版:祖丹

鲁南商报 商城理事会

理事长单位
山东华强企业集团总公司
山东兰田投资控股有限公司
山东华丰企业集团总公司
山东华苑企业集团总公司
山东兰华集团股份有限公司
山东顺和商贸集团有限公司

副理事长单位
山东永兴企业集团有限公司
山东林丰集团有限公司
安徽阜阳临沂商城投资发展有限公司
临沂商城会展中心
临沂照明电器行业协会
临沂市小商品商会 临沂家电行业协会

常务理事单位
临沂天马灯饰有限公司
山东连胜体育产业有限公司
临沂天源国际物流有限公司
临沂万泰市场发展有限公司
山东沂州府酒业有限公司
临沂银雪瓷业有限公司
临沂财源物流有限公司 临沂君发礼品有限公司